
 

 
 ١٤٠١/ ١٧/١٠باسمه تعالی                                      تاريخ امتحان:  

  صبح١٠وزارت آموزش و پرور ش                              ساعت شروع :                                                         نام 

 دقيقه ١٢٠مدت ارزشيابی:                اصفهاناداره کل آموزش و پرورش استان                           نام خانوادگی:        

               اصفهانمديريت آموزش و پرورش شهرستان 

                          رياضی پايه هفتمدر س                                                                     ١٤٠١ -١٤٠٢دی ماه سال تحصيلی  

 دبير: تکريمی

    
 رديف      بارم   

 عبارات زير را کامل نماييد .   ١ 
 الف)حاصل تقسيم دو عدد منفی عددی ............است .  

  
 ب)بزرگترين شمارنده هر عدد، .......... است .  

  
 ازه و جهت شکل را حفظ می کند ، .........نام دارد .  تبديلی که اند  )ج

  
 م الگو می شود ......  .  - جمله ی      ,   ,   ,  … ,در الگوی    )د
  

 ١ 

    
 ١ 

 درستی يا نادرستی عبارات زير را تعيين نمايي د  
 درست......        غلط...... .    الف)قرينه هر عدد منفی، از آن عدد بزرگتر است.                      

  
 از دو نقطه بی شمار خط راست می تواند عبور کند .                 درست......        غلط.......       )ب

         
 است.                             درست......        غلط...... .   ٢بزرگترين عدد اول يک رقمی عدد   )ج

  
     

 ضريب مجهول می گويند.                درست......        غلط...... .    به عدد     ه  در جمل  )د
     

   
 ٢ 

  ١   
پله  ٥پله بالا می رود و مجدد  ٣پله پايين می آيد ، دوباره  ٤محمد روی پله ششم يک نردبان است. او 

 دبان چند پله دارد؟ (با راهبرد رسم شکل )  ديگر بالا می رود تا به آخرين پله نردبان برسد. اين نر
  
  
  
  
  
  
  

  ٣ 

    شده است. بيشترين حاصل جمع چند می شود.(با رسم جدول  )  ٢٤حاصل ضرب دو عدد طبيعی  ١ 
 ٤ 



 

 

 

هفته پس انداز او  ،  ٥تومان است. اوحساب کرده در طول  ٣٠٠٠پس انداز هفتگی زهرا سادات ،  ١  
 نصف قيمت ساق دست بنفش رنگی است که او دوست دار د بخر د. قيمت آن ساق دست چقدر است ؟ 

 ٥ 

   
   

  ١ 
   
  

 درجه سردتر از شيراز است:    ٨درجه بالای صفر و دمای همدان  ١٢دمای هوای شيراز  
 الف) دمای هوای همدان چند درجه است ؟  

  
 و همدان چند درجه است ؟  ب) ميانگين دمای هوای دو شهر شيراز 

  

 ٦ 

   
  ١ 
   
   
   

   
  

 −)   +) + ( الف) حاصل جمع مقابل را حساب کنيد (با روش رسم محور)   .                   = (
  

  
 ب) در جاهای خالی عدد صحيح مناسب قرار دهيد                  .  

     × … . = −  ,      + ⋯ = −  

   
 ٧ 

 الف  −)(  −) − (  حاصل عبارات زير را بيابيد .  = ( ١٫٥  

 =    +    −   ( ب
   
 = (  ÷   −) × (   +   −)( ج

   

  ٨ 

 الف) عبارت کلامی زير را به صورت رابطه رياضی بنويسيد.    ١٫٥ 
   کنيم" عبارت جبری آن می شود:  ٥"اگر چهار برابر عددی ،را منهای 

  
  

 ب)عبارت جبری داده شده را مرتب نماييد .  
   −    +   +    =  

  

 ٩ 



 باشد، شما جمله دهم آن را بيابيد.(نوشتن راه حل لازم است)     −   م يک الگو  -  الف) اگر جمله    ١ 
 د .  ب) در رابطه زير با توجه به مقادير داده شده حاصل عبارت را محاسبه نمايي  

  =   
→    +    −   =  

  =   

 ١٠ 
   
   
   
   
    

  
 ٢ 

  



 



 

  ١٤٠١/ ١٧/١٠باسمه تعالی                                      تاريخ امتحان:                                                                      

 صب ح  ١٠ :.                                                                وزارت آموزش و پرورش                              ساعت شروع: نام

دقيقه  نام  ١٢٠يابی:  نام خانوادگی:                                               اداره کل آموزش و پرورش استان خوزستان               مدت ارزش 

                                                                    ١٤٠١ -١٤٠٢پدر:.                                                     مديريت آموزش و پرورش شهرستان دزفول              دی ماه سال تحصيلی 

 صفح ه   ٣تعداد                   نام آموزشگاه: متوسطه اول حجاب   

   دبير: تکريم ی                          رياضی پايه هفتمشماره:                                                          درس  

  

  
  

   بارم   
  

 پاسخ تشريحی  
   

 رديف  

الف)مثب ت  ب)   
خود آن عد د  ج) 

  ١٥ انتقا ل  د)  

 ١ 

الف)درست    
ب)غل ط  
 ج)غل ط  

 د)درست 

   
 ٢ 

   

+ ١٠ = ٤ − ١٤+ = ٥ + ٣ + (٤−) + ٦ 
   

  ٣ 

                                           

حاصلضر 
 ب

حاصلجم 
 ع  

  ٢٥=٢٤+١  ٢٤ ×١ 

  ١٤=١٢+٢   ١٢ ×٢ 

  ١١=٨+٣   ٨ ×٣ 

  ١٠=٦+٤   ٦ ×٤ 

 اس ت  ١× ٢٤، برای حالت بيشترين حاصلجمع

   
 ٤ 



  
 ٤ 

  
 

 

  ١٥٠٠٠ = ٣٠٠٠ ×  ٥ 
   ١٥٠٠٠×  ٢=  ٣٠٠٠٠قيمت ساق دست بنفش رنگ              

 ٥ 

 + (الف١٢−) + ٨= ( ١٢−  ٨=  ٤   

 ( ب  =  = ٨  

 ٦ 

 الف)                                                               − =   +  − = ( +) + ( −)    

 

           
 ب)              − = ( −) +                      ,  − = ( −) ×    

 ٧ 

      − =    +   − = (  −) − (  −)(الف     
    =    −    =    +    −   ( ب
    + = ( −) ×   − = (  ÷   −) × (   +   −)( ج

  

  ٨ 

ب                                                                                                          ٥ −  ٤(الف   
)   −    +   +    = (   +  ) + (−   +   ) =    +     

 ٩ 

                                         ٢٥ = ٥ − ٣٠ = ٥ − (   ×  ) =   −    → ١٠ =  (الف   
  =   

   =      =   −    +    =   − (  ×  ) + (  ×  ) =   −    +    → ( ب
                 

 ١٠ 
  
  

                                                                                            =   +    =   →    =   −  (ال ف   
   

                               =   →    =   +   +    =    →   +    =   −    (ب  
  

 ١١ 

پ :    ,   ,      
     اره خط
  نيم  خط:
ABt:زاويه 

 (برای هر کدام نوشتن يک مورد کافی است)  
  

 ١٢ 



 الف)    ,     
    , 

  ب ) 
b(ج 

 ١٣ 

  
 ٥ 

  
 

 

     = ٥٠ 
  = ١١٠ 

     = ٤٠                                                                                    
  = ٧٠ 

 ̂ = ٤٠ 
  
  

 ١٤ 

  

  ٥ × ٢ × ٢ × ٢ = ٤٠         
  

  
 ١٥ 

    ٦ × ٥ = ٣٠                            ٦ × ٤ = ٢٤                                                         
   = (  ,  )                                  .  ×   ×   =    و   

  

 ١٦ 

  ٣ × ٢ × ٣ = [٦٬٩]           ,٣ × ٣ = ٩                ,٣ × ٢ = ٦  
                 

      ×   ×          
        + = + = =                                                                   
      ×   ×        

  
  

 ١٧ 

 ١٨   ٧و٥و٣و٢  



    

   

 

  
 ٦ 

  

 

 

 
   ١٤٠١/ ١٧/١٠تاريخ امتحان:         باسمه تعالی                                                                                                    

صب ح  نام ١٠شروع : نام              .:                                                   وزارت آموزش و پرور ش                              ساعت 

 دقيقه   ١٢٠رش استان خوزستان               مدت ارزشيابی:  خانوادگی:                                               اداره کل آموزش و پرو

                                                          ١٤٠١ -١٤٠٢صيلی نام پدر: .                                                     مديريت آموزش و پرورش شهرستان دزفول               دی ماه سال تح

رياضی صفح ه   شماره :                                                          در س  ٣نام آموزشگاه: متوسطه اول حجاب                     تعداد 
   دبير: تکريم ی                          پايه هفتم

    
 رديف      بارم   

 اييد .  عبارات زير را کامل نم ١ 
 الف)حاصل تقسيم دو عدد منفی عددی ............است .  

  
 ب)بزرگترين شمارنده هر عدد، .......... است .  

  
 تبديلی که اندازه و جهت شکل را حفظ می کند ، .........نام دارد .    )ج

  
 م الگو می شود ......  .  - جمله ی      ,   ,   ,  … ,در الگوی    )د
  

 ١ 

  

   
                                 



    
 ١ 

 درستی يا نادرستی عبارات زير را تعيين نمايي د  
 الف)قرينه هر عدد منفی، از آن عدد بزرگتر است.                        درست......        غلط...... .  

  
      از دو نقطه بی شمار خط راست می تواند عبور کند .                 درست......        غلط.......  )ب

         
 است.                             درست......        غلط...... .   ٢بزرگترين عدد اول يک رقمی عدد   )ج

  
     

 ضريب مجهول می گويند.                درست......        غلط...... .    به عدد     در جمله    )د
     

   
 ٢ 

  ١   
پله  ٥پله بالا می رود و مجدد  ٣پله پايين می آيد ، دوباره  ٤يک نردبان است. او محمد روی پله ششم 

 ديگر بالا می رود تا به آخرين پله نردبان برسد. اين نردبان چند پله دارد؟ (با راهبرد رسم شکل )  
  
  
  
  
  
  
  

  ٣ 

    می شود.(با رسم جدول  )  شده است. بيشترين حاصل جمع چند ٢٤حاصل ضرب دو عدد طبيعی  ١ 
 ٤ 

 

 

 

هفته پس انداز او  ،  ٥تومان است. اوحساب کرده در طول  ٣٠٠٠پس انداز هفتگی زهرا سادات ،  ١  
 نصف قيمت ساق دست بنفش رنگی است که او دوست دار د بخر د. قيمت آن ساق دست چقدر است ؟ 

 ٥ 

   
   

  ١ 
   
  

 درجه سردتر از شيراز است:    ٨بالای صفر و دمای همدان درجه  ١٢دمای هوای شيراز  
 الف) دمای هوای همدان چند درجه است ؟  

  
 ب) ميانگين دمای هوای دو شهر شيراز و همدان چند درجه است ؟  

  

 ٦ 



   
  ١ 
   
   
   

   
  

 −)   +) + ( = (  الف) حاصل جمع مقابل را حساب کنيد (با روش رسم محور)   .                 
  

  
 ب) در جاهای خالی عدد صحيح مناسب قرار دهيد                  .  

     × … . = −  ,      + ⋯ = −  

   
 ٧ 

 الف  −)(  −) − (  حاصل عبارات زير را بيابيد .  = ( ١٫٥  

 =    +    −   ( ب
   
 = (  ÷   −) × (   +   −)( ج

   

  ٨ 

 الف) عبارت کلامی زير را به صورت رابطه رياضی بنويسيد.    ١٫٥ 
 کنيم" عبارت جبری آن می شود:    ٥"اگر چهار برابر عددی ،را منهای 

  
  

 ب)عبارت جبری داده شده را مرتب نماييد .  
   −    +   +    =  

  

 ٩ 

 اشد، شما جمله دهم آن را بيابيد.(نوشتن راه حل لازم است)  ب   −   م يک الگو  -  الف) اگر جمله    ١ 
 ب) در رابطه زير با توجه به مقادير داده شده حاصل عبارت را محاسبه نماييد .    

  =   
→    +    −   =  

  =   

 ١٠ 
   
   
   
   
    

  
 ٢ 

  



 



 

  ١٤٠١/ ١٧/١٠باسمه تعالی                                      تاريخ امتحان:                                                                      

 صب ح  ١٠ساعت شروع:         نام :.                                                                وزارت آموزش و پرورش                      

دقيقه  نام  ١٢٠  نام خانوادگی:                                               اداره کل آموزش و پرورش استان خوزستان               مدت ارزش يابی:

                                                                    ١٤٠١ -١٤٠٢دزفول              دی ماه سال تحصيلی  پدر:.                                                     مديريت آموزش و پرورش شهرستان

 صفح ه   ٣نام آموزشگاه: متوسطه اول حجاب                     تعداد 

   دبير: تکريم ی                          پايه هفتم رياضیشماره:                                                          درس  

  

  
  

   بارم   
  

 پاسخ تشريحی  
   

 رديف  

الف)مثب ت  ب)   
خود آن عد د  ج) 

  ١٥ انتقا ل  د)  

 ١ 

الف)درست    
ب)غل ط  
 ج)غل ط  

 د)درست 

   
 ٢ 

   

+ ١٠ = ٤ − ١٤+ = ٥ + ٣ + (٤−) + ٦ 
   

  ٣ 

                                           

حاصلضر 
 ب

حاصلجم 
 ع  

  ٢٥=٢٤+١  ٢٤ ×١ 

  ١٤=١٢+٢   ١٢ ×٢ 

  ١١=٨+٣   ٨ ×٣ 

  ١٠=٦+٤   ٦ ×٤ 

 اس ت  ١× ٢٤بيشترين حاصلجمع، برای حالت 

   
 ٤ 



  
 ٤ 

  
 

 

  ١٥٠٠٠ = ٣٠٠٠ ×  ٥ 
   ١٥٠٠٠×  ٢=  ٣٠٠٠٠قيمت ساق دست بنفش رنگ              

 ٥ 

 + (الف١٢−) + ٨= ( ١٢−  ٨=  ٤   

 ( ب  =  = ٨  

 ٦ 

 الف)                                                               − =   +  − = ( +) + ( −)    

 

           
 ب)              − = ( −) +                      ,  − = ( −) ×    

 ٧ 

      − =    +   − = (  −) − (  −)(الف     
    =    −    =    +    −   ( ب
    + = ( −) ×   − = (  ÷   −) × (   +   −)( ج

  

  ٨ 

ب                                                                                                          ٥ −  ٤(الف   
)   −    +   +    = (   +  ) + (−   +   ) =    +     

 ٩ 

                                         ٢٥ = ٥ − ٣٠ = ٥ − (   ×  ) =   −    → ١٠ =  (الف   
  =   

   =      =   −    +    =   − (  ×  ) + (  ×  ) =   −    +    → ( ب
                 

 ١٠ 
  
  

             =   +    =   →    =   −  (ال ف   
   

                               =   →    =   +   +    =    →   +    =   −    (ب  
  

 ١١ 

پ :    ,   ,      
     اره خط
  نيم  خط:
ABt:زاويه 

 کدام نوشتن يک مورد کافی است)   (برای هر
  

 ١٢ 



 الف)    ,     
    , 

  ب ) 
b(ج 

 ١٣ 

  
 ٥ 

  
 

 

     = ٥٠ 
  = ١١٠ 

     = ٤٠                                                                                    
  = ٧٠ 

 ̂ = ٤٠ 
  
  

 ١٤ 

  

  ٥ × ٢ × ٢ × ٢ = ٤٠         
  

  
 ١٥ 

    ٦ × ٥ = ٣٠                            ٦ × ٤ = ٢٤                                                         
   = (  ,  )                                  .  ×   ×   =    و   

  

 ١٦ 

  ٣ × ٢ × ٣ = [٦٬٩]           ,٣ × ٣ = ٩                ,٣ × ٢ = ٦  
                 

      ×   ×          
        + = + = =                                                                   
      ×   ×        

  
  

 ١٧ 

 ١٨   ٧و٥و٣و٢  



    

   

 

  
 ٦ 

  

 

 

  

   
                                 


